

无缘亚冠资格,联赛持续低迷,海港在质疑中进入休赛期 痛定思痛后能否知耻而后勇?

对于上海海港的球迷来说,过去一周是非常不愉快的。不敌巴吞联令球队失去了参加亚冠的机会,而在本赛季仅剩的一条赛道——中超赛场,海港也一蹶不振,就在上周五海港客场1:3不敌河南建业的同时,山东泰山绝杀了深圳队,在还剩6轮的情况下,泰山队把分差追到了9分。漫长的赛季中,每支球队都会有起伏,海港球迷并非不能接受输球,但没想到海港队8月份的这个低谷居然这么深,尤其是失去了亚冠小组赛的资格,对一度充满期待的球迷打击非常大。唯一的幸运是由于国际比赛日的到来,中超进入了难得的休赛期,球队必须尽快调整,在中超赛场找回状态。

青年报记者 张逸麟



哈维尔近来在排兵布阵和临场指挥方面饱受诟病。



海港队需要在休赛期好好调整全队状态。

本版摄影青年报记者 常鑫

迷之低谷

崩溃来得突然又猛烈

8月12日,海港主场对阵浙江队比赛的下半场,海港凭借若昂的进球取得了3:1的领先。也就是在那一刻之后,海港队仿佛陷入了一个巨大的泥潭——这场比赛被浙江队连追3球完成逆转,而在之后的3场比赛,海港也是难求一胜,包括输掉了最不该输的那场亚冠附加赛。

4场比赛中有3场是在主场进行的,总共丢了11个球,而在此之前,海港21轮中超加上两场足协杯,总共只被对手打进16球,仿佛球队的防线突然之间漏洞百出。也是在这4场比赛之前,海港曾经获得过3连胜,其中两场球是5:0大胜,包括那场众所瞩目的德比战。球队状态下滑如此之快,确实让所有人都猝不及防。

是球队体能出现了问题?其实包括之前的3连胜,都是一周双赛的节奏,而且这个夏天也不算特别的炎热。连续踢满90分钟的武磊和奥斯卡确实露出了疲态,但其他位置未必是体能的问题,输给河南建业后,连续首发的外援若昂也表示,自己的体能不是问题。

技战术方面而言,哈维尔确实遇到了困境,主要是若昂

加盟后,球队的进攻体系围绕若昂这个支点进行了一些调整。哈维尔非常看重若昂的作用,始终把他放在了首发位置,为此还取代了前段时间表现非常出色的奥斯卡、武磊、巴尔加斯、卡隆这个进攻组合。然而哈维尔的新体系效果并不好,尤其是武磊近来门前感觉不佳,影响了整个海港队进球效率。

当然新的体系需要时间来磨合,可近来球队遭遇低谷更关键的因素是之前那口气,那股劲头仿佛消失了。在防守端的强度,在进攻端的耐心,以及面对任何对手都能保持气定神闲的自信,保持每球必争的拼劲,在这几场比赛中打了折扣。而这些是海港球迷最担心的,因为精神层面的属性,才是一支球队的灵魂,是从困境中重新崛起的动力。

下课警报

哈维尔只有一条救赎路

球迷的不满首先就冲向了球队主帅哈维尔。赛季上半程主场对阵南通支云的比赛中,海港主帅的球迷就曾对哈维尔喊过“下课”,但很快哈维尔用球队反弹的战绩证明了自己,而如今他再度遭遇危机,这次的危机要比之前大得多。

哈维尔不是一个推卸责任

的教练,最近的连败期间,哈维尔不止一次表示会为失败负责。对于目前球队的低谷,哈维尔的解释是状态不好的原因在于精神方面的疲劳。在对阵河南建业的联赛中,他做出了一些调整,比如让疲惫的武磊替补出场,同时在首发阵容中难得地派出了4外援,只是这些改变在这场比赛中并没有产生很好的效果。

哈维尔与海港的合同是1+1的形式,其中也包括亚冠方面的条款。如今海港已经失去了本赛季的亚冠资格,随着亚冠的改制,海港队要想获得明年的亚冠资格,唯有中超夺冠一条路,这也是哈维尔最后的救赎之路。接下来的休赛期,哈维尔必须展现出扭转乾坤的能力,如果球队没有起色,他随时都有下课的风险。因为中超冠军也是海港俱乐部和球队本赛季最后的底线了。

知耻而后勇

期待海港用表现来说话

目前海港在中超积分榜上的领先优势从14分缩小到了9分,在还有6轮的情况下,9分的优势依然很大。此外对比争冠威胁最大的山东泰山,上海海港在接下来的赛季只是单线作战,而泰山队则需要中超、亚冠和足协杯三线作战,海港有着

不小的便利。

然而这些都不是海港队可以继续松懈下去的理由,全队上下必须拿出破釜沉舟的态度。1:3输给河南建业后,海港后卫李帅在社交平台上向海港球迷就近来球队的表现致歉,这也是首位对球迷表达歉意的海港球员。但队中有些球员却在网上发表了一些不当言论,比如蔡慧康“修灯泡”的说法,引起了海港球迷的强烈不满。对此海港俱乐部昨天也宣布对蔡慧康罚款20万并且向球迷致歉的处罚决定。而在客场河南的赛前与赛后,俱乐部董事长张敏也与海港远征军近距离沟通,平复球迷失望和愤怒的情绪。

之前北京国安队客场对阵山东泰山,球队整场比赛几乎一无是处,最后输了个0:3,面对远征军背对球员谢场的举动,国安队长王刚直言这是球队的耻辱。之后国安打出了4胜1平的战绩,排名也提升到了第4,用表现重新征服了国安球迷。上海海港队也应该引以为鉴,对于球迷正常的不满情绪,球队也应该知耻而后勇,用表现来回应球迷,而不是在网上甚至现场去和球迷打嘴仗。越是艰难的时刻,整个团队与球迷群体更需要团结一致,共克时艰。

海港重罚蔡慧康

8月27日晚,上海海港足球俱乐部发表声明,对上海海港队球员蔡慧康在社交平台上对球迷的不当言论进行了处罚并且公示。

海港俱乐部在声明中写道:8月22日,在上海海港对阵泰国巴吞联的亚冠联赛附加赛赛后,我俱乐部球员蔡慧康擅自通过个人社交账号发表不当言论,不仅伤害了海港球迷的情感,更造成了极为不良的社会影响。为严肃管理,我俱乐部依据相关队纪队规,经研究决定对球员蔡慧康作出如下处罚:一、责令蔡慧康对于自身的不当言论作出深刻检讨并在其个人社交账号上进行公开致歉。二、对于蔡慧康的错误行为进行通报批评并罚款人民币20万元。

海港俱乐部还在声明中表示,俱乐部历来重视球迷文化的建设和发展,海港球迷永远是球队最为坚强的“第十二人”。“赛场上,无论顺境还是逆境,你们在看台上不遗余力的助威呐喊之声,始终是全队勇往直前的原动力。望蔡慧康深刻汲取此次事件所带来的教训,并尽快通过实际行动重新赢回海港球迷的支持和喜爱。”

青年报记者 张逸麟